

下月起我省启动“电信诈骗案件侦办平台”紧急止付 警方提醒：30分钟为止付黄金时间

H 码上读

为提高公安机关冻结诈骗资金效率，切实保护社会公众财产安全，从6月1日起，海南正式启动“电信诈骗案件侦办平台”紧急止付。全省各银行金融机构、公安机关通过接口方式与电信网络新型违法犯罪交易风险事件管理平台连接，实现对涉案账户的紧急止付、快速冻结、信息共享和快速查询功能。

■ 本报记者 良子

什么是“快速接警止付”？

传统办案流程

接警 立案 侦查 抓捕 破案 追赃

这种情况下，就算破了案，群众的损失几乎无法追回

接警 追赃 立案 侦查 抓捕 破案

办案流程修改后，接警即追赃

遇骗这样做

马上拨打110
提供给警察以下内容受害人姓名
身份证号码转账的准确金额
及准确时间汇款凭证
电子凭证截图

制图 张昕

提供受害人转出现金
的账号及账号开户行骗子的账号、账号用户名
及账号开户行扫二维码
看紧急止付流程视频
视频拍摄：良子
视频剪辑：李玮竞

从2016年3月3日起
全省公安机关利用
“电信诈骗案件侦办平台”
共成功冻结
700个

目前全国所有派出
所、刑警队已全部完
成系统接入工作

刑警队 派出所

处置原则是谁接警
谁录入，谁负责

接警止付操作流程



警方解释

为什么30分钟是黄金时间？



那是考虑了骗子发现钱到
账后也需要大概半小时左右
的时间找人转账，所以这是与
骗子在时间上赛跑。

被骗子第一时间发现被骗
后越快自救越有成效。而相
关银行立即执行紧急上传操
作。

中考高考期间 海口不安排计划停电

本报海口5月26日讯（记者罗霞 通讯员杨永光）记者今天从海口供电部门获悉，为了保证中考、高考期间海口用电平稳，6月5日至10日、6月24日至29日，海口供电部门不安排计划停电。同时为了进一步提升新埠岛、海甸岛片区的供电可靠性，6月2日，海口供电部门计划安排110千伏新埠变电站投入运行。

随着海口市新埠岛配套设施建设步伐不断加快，该地区的用电负荷逐步增加。由于新埠岛、海甸岛均由110千伏新埠变电站供电，配电网结构比较单一，多条10千伏供电线路出现重过载现象，特别是高温期间，供电线路已严重超载运行。仅2015年全年，海甸站10千伏配电线路重过载7条，占配电线路总条数的28%，因超负荷运行导致10千伏主线故障停电13条次，给新埠岛、海甸岛等片区用户用电带来一定影响。110千伏新埠变电站的投入运行，将增加新埠岛地区变电站布点，优化10千伏配网结构，缓解海甸站10千伏配电线缆承载力。

因110千伏新埠变电站接入系统需要，6月2日，海口新埠岛、海甸五西路、碧海大道、海甸二东路等一带用户用电将受到影响，请市民提前做好生产、生活准备。

海口供电部门温馨提示：由于近期持续高温，线路负荷较大，为了避免外力破坏导致线路故障停电，对市民生产、生活带来影响，请广大市民积极参与到保护电力设施行动中来，如发现电力设施破坏行为，请及时拨打95598客户服务热线，供电部门将对举报的单位及个人给予一定程度的奖励。

严重违纪 儋州市森林公安局局长 谢圣和被“双开”

本报海口5月26日讯（记者张谯星 通讯员李文君）记者今天从海南廉政网获悉，省纪委日前对儋州市农业委员会党委委员、市森林公安局局长谢圣和严重违纪问题进行了立案审查。

经查，谢圣和在担任儋州市农委党委委员、副主任、市森林公安局局长期间，严重违反廉洁纪律，利用职务上的影响为亲属的经营活动谋取利益，接受管理服务对象提供的可能影响公正执行公务的宴请、旅游和娱乐安排；违反国家法律法规规定，利用职务上的便利在应急救灾资金发放等方面为他人谋取利益并收受财物，违法发放林木采伐许可证导致省级自然保护区内林木被伐，不认真履行职责造成造林补贴资金损失。其中，利用职务上的便利为他人谋取利益并收受财物，不认真履行职责致使国家利益遭受重大损失等问题涉嫌犯罪。

谢圣和身为党员领导干部，严重违反党的纪律，且党的十八大后仍不收敛、不收手，性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》和《行政机关公务员处分条例》等有关规定，省纪委常委会和省监察厅厅长办公会议审议决定，给予谢圣和开除党籍、行政开除处分；将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

涉嫌行贿犯罪 三亚伟宏农业有限公司 总经理符伟被查

本报海口5月26日讯（记者金昌波）省检察院今天发布消息称，日前，三亚市人民检察院经审查决定，依法对三亚伟宏农业有限公司总经理符伟涉嫌行贿犯罪立案侦查。案件侦查工作正在进行中。

另据悉，日前，三亚市人民检察院经审查决定，依法对三亚市林业局营林与花卉科原副科长何黎明涉嫌受贿犯罪立案侦查。案件侦查工作正在进行中。

澄迈一卡车失控 致两死一伤

本报海口5月26日讯（记者良子）5月26日上午8点30分左右，一辆琼C牌照的卡车行驶中突然失控，冲入澄迈县266县道5公里金江镇山口墟政府门口前路段，并撞向路边车辆和群众，事故造成两死一伤，6辆车受损。

事故发生后，澄迈交警和120立即赶到现场处置。据警方介绍，当天早上8时30分左右，肇事司机吴某某驾驶一辆东风牌中型货车正往金江镇方向行驶，就在此时，货车突然间刹车失灵，撞向路边行人，以及多辆电动车、摩托车，事故造成1人当场死亡，1人在被送往医院经抢救无效死亡，还有1人重伤。

据了解，死者朱某，25岁，女性，当天上午，朱某送完孩子到幼儿园出来就遭遇车祸。另一名死者为男性，60岁左右。伤者王某锦，63岁，伤情为肋骨骨折，目前正在住院治疗。

另据了解，肇事司机吴某某，今年35岁，事发时所驾驶的卡车为空车。目前，吴某某已被警方控制，事故原因正在进一步调查中。

H 求真 | 澄清谬误 明辨是非

海口出租车调价仍收燃油附加费？

真相：出租车计价器调整尚未完成 按计价器显示金额不会双重收费

本报海口5月26日讯（记者宗兆宣）海口从今年4月20日起就实施了新的出租车运价标准，取消了燃料附加费，新增了长途返空费和夜间行驶附加费等。但近期海口多位市民纷纷通过网络和电话进行投诉，声称每次乘坐出租车按高运价标准付费后还继续交纳燃油附加费，抱怨遭遇双重收费。这种情况是否属实呢？又为何会出现继续收取燃油附加费的现象？

连日来，记者分别在海口红城湖路、金盘路、国贸大道等路段乘

坐3辆出租车，在下车准备付费时，发现计价器的显示金额自动增加一元钱。出租车司机向记者解释这增加的一元就是燃油附加费，至于为何还要收取燃油附加费则解释不清。

记者从海口市交通运输和港航管理局了解到，从2016年4月20日起，海口出租车采用了新的运价标准，取消收取燃油附加费。调整后的基价标准仍为10元/3公里，每公里计程标准提高至2.1元/公里，行驶中停车等候或者车速低于12公里/

小时，收取低速行驶费0.5元/分钟。增加长途返空费和夜间行驶附加费，行驶里程超过15公里后，超出部分每公里加收50%的里程价；在24时至次日5时这个时间段，起步价加收1元。按照新的出租车运价标准燃料附加费已被取消。

海口市道路运输管理处公交科相关负责人否认了出租车双重收费的说法。该负责人告诉记者，从今年4月20日起，海口启动出租车计价器调整工作。但计价器的调整，需经拆封、软件升级、标准调整、检测鉴

定、铅封等程序，每天只能调整60辆左右的出租车计价器。而海口全市有近3000辆出租车，目前60%以上的出租车已调整了计价器，预计今年6月21日前能全部调整完成。新调整过的出租车计价器不会再收取燃油附加费；而尚未调整过的计价器还会继续收取燃油附加费，但不会调高出租车运价，还是按以前的运价标准收费。所以群众只要按照出租车计价器最终显示金额付费，不会出现既调高运价又收取燃油附加费的现象。



↑ 孩子们参加素质拓展答题小游戏时露出开心的笑容。



志愿者为孩子们表演舞蹈。

**阳光护航
助梦同行**

5月26日，在“六一”儿童节来临之际，共青团海口市委在东山镇农场小学启动庆“六一”关爱活动。当天下午，全校800名学生在青年志愿者、心理咨询师、专业社工的引导下开展了航模体验、文艺演出、拓展游戏等活动，度过了美好难忘的时光。据了解，这是“阳光护航 助梦同行”海口市关爱重点青少年系列活动的品牌项目之一。

本报记者 张茂 通讯员 万里丹 摄

海口出租车调价仍收燃油附加费？

真相：出租车计价器调整尚未完成 按计价器显示金额不会双重收费

本报海口5月26日讯（记者宗兆宣）海口从今年4月20日起就实施了新的出租车运价标准，取消了燃料附加费，新增了长途返空费和夜间行驶附加费等。但近期海口多位市民纷纷通过网络和电话进行投诉，声称每次乘坐出租车按高运价标准付费后还继续交纳燃油附加费，抱怨遭遇双重收费。这种情况是否属实呢？又为何会出现继续收取燃油附加费的现象？

连日来，记者分别在海口红城湖路、金盘路、国贸大道等路段乘

坐3辆出租车，在下车准备付费时，发现计价器的显示金额自动增加一元钱。出租车司机向记者解释这增加的一元就是燃油附加费，至于为何还要收取燃油附加费则解释不清。

记者从海口市交通运输和港航管理局了解到，从2016年4月20日起，海口出租车采用了新的运价标准，取消收取燃油附加费。调整后的基价标准仍为10元/3公里，每公里计程标准提高至2.1元/公里，行驶中停车等候或者车速低于12公里/

小时，收取低速行驶费0.5元/分钟。增加长途返空费和夜间行驶附加费，行驶里程超过15公里后，超出部分每公里加收50%的里程价；在24时至次日5时这个时间段，起步价加收1元。按照新的出租车运价标准燃料附加费已被取消。

海口市道路运输管理处公交科相关负责人否认了出租车双重收费的说法。该负责人告诉记者，从今年4月20日起，海口启动出租车计价器调整工作。但计价器的调整，需经拆封、软件升级、标准调整、检测鉴

定、铅封等程序，每天只能调整60辆左右的出租车计价器。而海口全市有近3000辆出租车，目前60%以上的出租车已调整了计价器，预计今年6月21日前能全部调整完成。新调整过的出租车计价器不会再收取燃油附加费；而尚未调整过的计价器还会继续收取燃油附加费，但不会调高出租车运价，还是按以前的运价标准收费。所以群众只要按照出租车计价器最终显示金额付费，不会出现既调高运价又收取燃油附加费的现象。

事故发生后，澄迈交警和120立即赶到现场处置。据警方介绍，当天早上8时30分左右，肇事司机吴某某驾驶一辆东风牌中型货车正往金江镇方向行驶，就在此时，货车突然间刹车失灵，撞向路边行人，以及多辆电动车、摩托车，事故造成1人当场死亡，1人在被送往医院经抢救无效死亡，还有1人重伤。

据了解，死者朱某，25岁，女性，当天上午，朱某送完孩子到幼儿园出来就遭遇车祸。另一名死者为男性，60岁左右。伤者王某锦，63岁，伤情为肋骨骨折，目前正在住院治疗。

另据了解，肇事司机吴某某，今年35岁，事发时所驾驶的卡车为空车。目前，吴某某已被警方控制，事故原因正在进一步调查中。